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Πάνδημος εορτασμός της Θεοτόκου στον 
ιστορικό ναό των Γιαννιτσών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με την δέουσα ιεροπρέπεια και την πάνδημη συμμετοχή των 
πιστών εορτάσθηκε η Κοίμησις της Υπεραγίας Θεοτόκου στον 
φερώνυμο ιστορικό ναό των Γιαννιτσών, γνωστό και ως 
παλαιά Μητρόπολη (1858).

Την παραμονή της εορτής, Πέμπτη 14 Αυγούστου 2025, τελέσθηκε 
Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας 
κ. Στεφάνου, ο οποίος στο κήρυγμά του τόνισε την θαυμαστή πορεία της 
Θεοτόκου, την γεμάτη παράδοξα θαύματα από την σύλληψή της ακόμη, την 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1113


μοναδική συμβολή Της στο μυστήριο της ενανθρωπίσεως του Λόγου του Θεού και 
στην μετάστασή Της. Εμείς, προκειμένου να ωφεληθούμε από την εορτή Της, 
οφείλουμε να συνδεθούμε όπως Εκείνη με τον Θεό, να ανυψωθούμε και να 
αξιωθούμε την κατά χάριν θέωση. Αυτό μπορούμε να το επιτύχουμε ακούγοντας 
και εφαρμόζοντας τον λόγο του Θεού και μετέχοντας στα μυστήρια της 
Εκκλησίας. Αυτό θέλει η Παναγία από εμάς. Έτσι θα ακολουθήσουμε και εμείς την 
πορεία Της και θα έχουμε την ενίσχυση των πρεσβειών Της. Ευχήθηκε τέλος η 
εορτή της Θεοτόκου να μας φωτίσει, να μας εμπνεύσει και να μας αγιάσει 
προκειμένου να αλλάξουμε τρόπο ζωής και να γευθούμε όσα έζησε.

Στο τέλος του Εσπερινού πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη λιτάνευση της 
ιστορικής ιεράς εικόνος της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, του Τιμίου Ξύλου 
και των ιερών λειψάνων, τα οποία φυλάσσονται στην έδρα της Ι. Μητροπόλεως 
και τέθηκαν σε προσκύνηση με την ευκαιρία της εορτής. Μετά την λιτανεία 
τελέσθηκε η ευλόγησις των άρτων στο προαύλιο του ναού.
Το βράδυ, στις 10.00 μ.μ., τελέσθηκε το Μικρό Απόδειπνο και εψάλησαν τα 
Εγκώμια της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.



Την ημέρα της εορτής (15.8.2025) τελέσθηκε Όρθρος και Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία ιερουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας 
κ. Ιωήλ, ο οποίος συνεχάρη όλους τους συντελεστές της πανηγύρεως και 
ευχήθηκε να έρθουμε όλοι σε συναίσθηση των αμαρτιών μας και να γίνουμε 
άνθρωποι του Θεού με τις πρεσβείες της Θεομήτορος.

Το απόγευμα της εορτής μαζί με τον μεθέορτο Εσπερινό εψάλησαν και οι 
Χαιρετισμοί του Τιμίου Σταυρού.

Στον διήμερο εορτασμό μετείχαν οι εφημέριοι του ιερού ναού και κληρικοί της 
περιοχής, ενώ τις αρχές εκπροσώπησαν οι βουλευτές Πέλλας κ.κ. Γ. Καρασμάνης, 
Δ. Σταμενίτης και Β. Βασιλειάδης, ο Δήμαρχος Πέλλας κ. Ε. Φουντουκίδης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Πέλλας κ. Ι. Τζαμτζής, ο Αστυνομικός Διευθυντής Πέλλας κ. Δ. 
Γεωργίτσας, ο Υποδιοικητής της 2ης ΜΚ Μεραρχίας και άλλοι εκπρόσωποι των 
τοπικών αρχών και φορέων.

Το τμήμα του Τ. Ξύλου και τα ιερά λείψανα θα παραμείνουν στον ιερό ναό μέχρι 
και την Κυριακή 17 Αυγούστου.




